

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта

Уређује УДБОР

БРОЈ 10 лепта

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН
ПО ПОДНЕ
ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 драхме, тромесечно 9 драх-
ме, годишње 36 драхме.
РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
Стан уредништва:
улица Краља Петра бр. 70.

ПОСЛЕ ХЕРТЛИНГОВИХ ИЗЈАВА У критичној фази борбе

Немачка штампа претреса данас најенергичније политику новог канцелара и бившег председника баварске владе, графа и др. Хертлинга. Када је овај дошао на положај првог доглавника немачког кајзера, извршен део немачке штампе на челу са »Берлинер Тагеблатом« констатовано је да долазак на канцеларски положај Хертлинга, као Баварца наговештава преокрет у немачкој државној политици. Социјалистички орган »Форверц« видео је у томе чак и осетно попуштање Пруске, која је била одувек у јаким антагонизму са Баварском. Берлински листови нарочито испољавали су отворено наду, да ће нови канцелар сузити утицај Пруске на целокупну германску политику, и да ће издејствовати потребне реформе, како би Немачка могла ступити у ред уставних и парламентарних држава.

С обзиром на општу војну и политичку ситуацију граф Хертлинг је сматрао за потребно, да од свога доласка на канцеларски положај узме врло резервисан и ђуталачки став. Очеvidно, хтео је да сачека развој догађаја и да према томе оријентише своје политичко држање. Његови интервјуи, дати представницима штампе, као и његове ретке изјаве учињене на јавним скуновима, нису могли да довољно открију право Хертлингово гледиште на догађаје. Док су пацифистички листови тврдили, да је он зато дошао, да у равна путкамиру, догле су пангерманисти на челу са графом Ревентловом истицали, да је он пионир идеја и циљева, ради којих је Немачка загазила у светски рат. »Франкфуртер Цајтунг«, резервишући своје мишљење, изнео је, да граф Хертлинг представља сфингу, чију ће тајну разрешити блиске догађаји.

Ти догађаји су дошли и тајна графа Хертлинга разрешена је. Рајхстаг је поново отворио своје седнице и нови канцелар је дао дуги опширан експозе о ситуацији. Иако овај говор графа Хертлинга није још објављен у целости, познати су ипак његови главни делови и делимично су већ предати широкој светској јавности. Прва и основна констатација јесте, да се експозе графа Хертлинга не

разликује у својим битним тачкама од политике и схватања његових претходника, Михаелиса и Бетмана Холвега. Положај канцелара изгледа веома фаталан. То је најбоље констатовано »Форверц«, кад је рекао, да је »Хертлинг, долазком на канцеларски положај, променио одмах кожу и ђуд и бадио у забраву сву своју политичку прошлост«.

Експозе графа Хертлинга о политици и ратним циљевима Немачке није донео ничега новог. Он представља само ново и појачано издање изјава његових претходника. Томе су бесумње знатно допринели последњи догађаји у Русији и Италији, из којих је бивши председник баварске владе поцрпиво нове снаге и новог поуздања.

Једна је чињеница јасна и непобитна. Досадашњи развој војних и политичких догађаја није успео, да сруши у Немачкој пангерманистичке тежње. Могуће је, да широке масе немачког народа чезну данас за миром по свакој цену, али је очевидно, да су владајуће класе решене, да не капитулирају све до последњег момента. После изјава графа Хертлинга, о томе не може бити више сумње. Људи се могу мењати, али систем никако, док год на челу Немачке стоји кајзер и док год у држави Хохенцолерна воде прву реч пангерманисти на челу са кронпринцом, Хинденбургом, Лудендорфом и Тирпицом.

Кад се таква ситуација узме у обзир, јасно је, да Савезници више не икад морају напрегнути све силе и мобилисати сва средства у циљу извојевања коначне победе. Германска опасност данас је на врхунцу. У питању је: бити или не бити! Париска конференција је морала констатовати овакво стање ствари, и ми са пуно оправданих разлога очекујемо, да се наизаг приступи општој, солидној и јединственој акцији, која ће моћи дати позитивне резултате и свет ослободити за сва времена сличних авантура и сличних крвопролића.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Царих, 22. — Телеграфски из Беча да је прошло четвртка држана тамо конференција између цара Карла, Вилхелма и Фердинанда Кобурга. Конференција су присуствовали Че-

нин, Сајдлер и Векерле. Испитивана су важна питања, а нарочито ситуација у Русији. По свршеној конференцији Вилхелм је отпутовао за северни фронт, Карло за италијански, а Фердинанд у Софију.

Мадрид, 22. — »Епока« јавља да је политичка ситуација поново врло озбиљна. Влада преживљаје тешке моменте.

Мадрид, 22. — Либерална странка је приредила бившем председнику владе Романонесу банкет, на коме је присуствовало више од 900 лица. Романонес је држао говор у коме је изстакао потребу да Шпанија води политику повољну по Савезнике.

Берн, 22. Знатне групе фабричких радника у Гумни прокламовале су штрајк.

Лондон, 22. — Јављају из Христијаније: конференција скандинавских држава одлучила је, да се одржи строга неутралност и парализа је жељу, да укажу једно другој највише помоћ у садашњим тешким приликама.

СИТУАЦИЈА

Политичка

У Русији се наставаља огорчена кампања између максималиста, који хоће закључење мира и свих осталих странака, које су за солидарно наставаљање рата заједно са Савезницима до крајње победе. Избори за Уставотворну Скупштину, од чијег састава битно зависи решење руске кризе, завршени су. Њихов резултат није још у детаљима познат. Према поузданим вестима Лењиновци нису добили у Петрограду већину, а кадети су добили највише представника у осталим градовима као и у свима покрајинама Русије. Овакав исход избора представља несумњиво неуспех максималистичког покрета, и објашњава оправдану бојазан већег дела немачке штампе, да понуда максималиста за мир зависи и скључиво од тога, да ли ће се они моћи одржати на власти.

То је пак постало веома сумњиво, од како се безмало цела војска изјаснила одлучно против Лењинове групе и против примирја. Каледин, хетман козака, стиче све више присталица и угрожава све већа максималисте. Керенски се појавио опет у руској Врховној Команди, где организује патриотски покрет против максималиста. Сви руски представници на страни устави су објоравно против новог режима. Све то сведочи, да је огромна већина руског народа противива максималистичком покрету, и да је избореница и најбоље решење за Русију

тој покрет не може бити део века.

Борба

Од пре два дана борбе на енглеском сектору западних фронт узеле су врло обимне и озбиљне размере. Оне се карактеришу огорченим немачким нападима, којима је циљ да се поправи погоршана војна ситуација и да се евентуално поврате изгубљени важни положаји. Трупе сер Дугласа Хега одбиле су досад преко десет бесомучних напада и нанеле су оне те губитке непријатељу. Сви немачки напори остали су до сад неуспешни, и као увек, све шансе на исход ове тигантске борбе налазе се на страни британских армија.

Операције на француском фронту обележене су само интензивном артиљеријском акцијом. Пешадијске борбе су ретке и без већег значаја.

На италијанском фронту ситуација је у главном иста. Отпор италијанских трупа постао је веома солидан. Непријатељска намера, да настази офанзивну акцију, испољава се све већа.

Остали фронтови су без значајнијих догађаја, осим бојишта Палестине, где Турци чине последње очајне напоре, да направе своју критичну војну ситуацију.

ИЗБОРИ У РУСИЈИ

Петроград, 22. — Резултати избора за Уставотворну Скупштину у неким важним градовима следећи су:

У Ростову на Дону максималисти су добили 20.000 гласова, козаци 14.000, кадети 16.000, револуционарни социјалисти 17.000.

У Керсону јеврејски блок добио је 5.500 гласова, максималисти 4.000, револуционарни социјалисти 4.000 кадети 3.200.

У Елизаветополу јевреји су добили 8000, кадети 6700, Украјинци 36.000 максималисти 1500.

У Севастопољу револуционарни социјалисти имају 50 одсто, кадети 20 одсто, а максималисти су у трећем реду.

СТРАНА ШТАМПА

Побуна у Русији

»Берлинер Тагеблат« одвај преокрет имао би за миља, кад би максималисти узели стварно власт али Лејни моћи пронасти у земљи за миром и тада би био припремљен терен за контрареволуцију која би изнела рат до победе.

»Фосије Цитунг« максималисти су увек тражили мир ова ангажирана. Према томе очекује нам је изнети држање, које смо до сада знали према немачкој штампи.

Локал Анцајгер: »Последњи догађаји нису за централне државе довољан разлог, да одмах промене своје држање према Русији.«

Штрасбургер Пост: »Била би погрешка хтети већ од сад сматрати нове људе као пријатеље, од којих нам је само један познат: Лејни. Програм совјета у извесним тачкама не може никакво примити.«

Будапешти Хирлан: »У бечким владајућим круговима не показује се велики оптимизам односно могућности мира, који би могао произаћи из новог режима у Русији. Држи се да се треба чувати, да у Русији преовлада идеја о засебној војској која мога изродити код Руса страх од превласти централних сила и може створити бојазан за угрожење текови на руске револуције.«

Дејли Телеграф: »Програм шаке руских авантуриста и антипатриотских политичара, који су се ставили изван закона, не може остати. Била би глупо сматрати га озбиљним.«

У РАЈХСТАГУ

Хертлингов долазак

Берн, 22. новембра.

У своме говору у рајхстагу Хертлинг је изјавио између осталог, да германски милитаризам не угрожава мир, пошто Паличка прима гледиште Непријатеља. Канцелар сваљује на Савезнике одговорност за настављање рата. Он је додао, да се Италија противи предлогу општег разоружања. Кламанс и Лојд Џорџ искључили су унапред Немачку из друштва народа и ратни циљ. Споразуми јесте у припреми немачке трговине.

Изјаве Хертлингове поздравиле су пљескањем главне странке рајхстага, које су се солидарисале са владом. После другог читања изгласани су нови ратни кредити у износу 15 милијарди марака.

ВАЖНА ИЗЈАВА

Представници Русије у

Енглеској

Лондон, 22. новембра.

Британска влада добила је од руског отпорника послана у Лондону изјаву, која отворено опредељује држање руске амбасаде и свих званичних руских представника: политичара, дипломата, маринских и војних представника. У овој изјави вели се да Бољшевици нису добили никакав мандат од народа. Они не представљају Русију као нацију и не чине одговорну владу. Њих се не узму у обзир претходне чињенице факат што су

публикована тајна документ без пристанка Савезника значи одступање од интернационалне дужности и обавеза.

При овим околностима сви представници руске владе у Енглеској одбијају да признају ту групу лица и неће прихватити никакву наредбу Бољшевица, нити ће ступити у односе с њима.

У међувремену руски представници вршиће своје дужности, поверене им од Провизорне Владе у интересу Русије и Савезника док не дође влада, која ће представити вољу руског народа.

ПРОТИВ ДУАЛИЗМА

Догађаји у Рајхстагу

Царих, 22. новембра.

Донесени »Ланце« јавља о догађајима који су се одиграли у аустријском Рајхрату, на седници од 11. новембра. Три словенска посланика, украјински, чешки и југословенски, вели дописивају протестовали су против допесне одлуке у Берлину односно пољског питања, а нарочито противу прикључења Галиције Пољској. Пољско питање рекли су: Не може се решити ако се у исто време не реше украјинско, чешко и југословенско питање. Ако се Галиција оцени, Словени ће бити у завојни у аустријској држави и немачки елементи искоришћавати такву ситуацију, како зна и хоће. »Наша заједница била врло рђава, јер би се германизирање вршило систематски и свирепо.«

Узвикнуто је: постаните Бољшевици.

Али најважнија кризна од стране ових говорника, била је критика мађарског режима: »Садашња Угарска — рекао је Станек — највећа је афера у историји. Мир није могућан док се не руинира дуализам не створе државе народа, који су способни да сам, собом управљају. Кораци су од своје стране тражио уништење дуализма. Свој говор завршио је речима: »Долази епоха дуализма!«

У ПАЛЕСТИНИ

Борбе на положају око

Јерусалима

Лондон, 22. новембра.

О борбама у Палестини објављено је званично следеће:

»Настајућају се доста јаке, али не у великом степену борбе на фронту Палестине где су покушаји од стране Турака као и енглески напади стали испријатељске трупе још 654 члана да се не узму у обзир претходне чињенице факат што су

тири »дефила« воде од равине ка вароши кроз брда. На северу је дефила Вадихман или долина Дајахон, у којој су извршене већ операције код Бејт-ур-ел Тахте и Бејт-ур-ел Фока. Други дефила је део Неби Самуних, који доминира друмом Јерусалим — Хемаме већ је заузет од наших трупа. У другом дефили, који се зове Вади Али и кроз који води пут Јафа — Јерусалим заузели смо важну тачку Курнет-ел-Енаб.

Западно од Јерусалима налазила се код треће долине Вади Сулар, кроз коју пролази железница Јафа — Јерусалим. Заузели смо Битир, који је последња станица пред Јерусалимом.

Четири дефила воде са југа до Вади Сулар, где се налази друм Хертлингов — Јерусалим, који још држе Турци. Према овоме три дефила, који почињу са истока, у поседу су британских трупа.

НАШ ПОДМЛАДАК

Друштво за Заштиту

Српске Дете

Досадашњи Одбор за Заштиту Милана Челића у Водњу проширио је свој задатак и преобразно се у Друштво за Заштиту Српске Дете. Друштво је циљало ради на подизању патриотског и моралног нивоа на народној подмладици на отклањању свих узрока побољшања и велике смртности код деце као и на њиховој моралној промени дања. Првенствено се прикупља и да се створи распуштеној и небринутој наменској деци, која је деца српских девица.

Друштво ће овај циљ постигати оснивањем патриотских установа за децу, а већ сад она има у Водњу три своја одељења: заједнице експлоатације, девојачког и радничког деце, мушке и женску децу.

Сви досадашњи чланови Одбора за Заштиту Милана Челића постају чланови новог друштва, које има чланове: редовне св 6 дина годишње, уземелаче св 10 дина, добротворе св 30 дина, а велике добротворе св 100 дина годи.

Међу оснивачима су: Војвода Ж. Мишић, син, из командир др Чедо Вурбеник, сав мајор др Милош Поповић, др В. Кујовић, др Јован Миле, др Никола Поповић, мајор Хенрих Вилер, др Ј. Стојановић, др Опашковић и др.

Обавештавају да др Милош Поповић, управник срп-енглеске болнице у Водњу, и др Стојановић, др Младеновић и др Салубу.

Образложење овог Друштва оснивања коју циља још сад привага што да

не наше напуштене и недовољно збринуте деце и да тај свој рад проширују улазећи у ослобођену отаџбину, наравно, према средствима којима буде Друштво располагало.

Како заштита и подизање нашег подмлатка треба да буде један од најважнијих радова свих фактора у обновљеној Србији, ми

топло поздрављамо оснивање овога Друштва, које ће ући у земљу са извесним искуством и капиталом и препоручујемо га свима добрим људима.

«На млађима свет остаје». Помогнимо сви, колико ко може, да се подмладак наш оспособи, да приликом на своја плећа терет, који га очекује после ових великих светских догађаја:

у бугарској војсци на руском фронту. Смртност је велика.

Рио де Жанеиро. — Једна комисија састављена од француских официра који ће обучавати бразилијанску војску приспела је овде.

ДОГАЂАЈИ У РУСИЈИ

Париз, 22. — Листови доносе да су савезничке владе решиле да протестују код руског народа противу предлога о примирју од стране максималиста, јер тај предлог представља повреду Лондонског уговора од 4. септембра 1914. године. Сем овог колективног протеста Француска ће упутити засебан протест због повреде француско-руског савеза.

Штокхолм, 22. — Максималисти су опљачкали и запалили замак графа Толстоја.

Штокхолм, 22. — Услед тешкоћа око снабдевања, многе су фабрике престале да раде у Петрограду. Број нерадника стално се повећава.

Петроград 21. — Лист «Известија» почео је објављивати једну серију докумената министарства спољних послова.

Штокхолм, 22. — Троцки је упутио савезничким дипломатским представницима један циркулар извештавајући их да је главни конгрес Совјета целе Русије образовао нову владу руске републике која има форму једног Савета народних комесара. Шеф ове владе је Лењин, а вођење спољне политике поверено је Троцком.

Цирих, 22. — Из Берлина јављају: Једна компетентна личност дала је сараднику листа «Нисе Ротердампше Куран» поводом догађаја у Русији следећу изјаву: Максималисти су нам понудили мир, али ми нисмо одговорили, јер не знамо каква је њихова власт и да ли их народ потпомаже. У случају да њихова власт ојача, ми ћемо моћи преговарати са њима. Природно је да ћемо ми закључити мир са народом, а не са привременим управљачима у Петрограду. У осталом наши су услови јасно наведени у одлуци од јула месеца у Рајхстагу и у одговору на Папину ноту.

Штокхолм, 22. — Из Петрограда јављају да Немци нису хтели да приме максималистичке парламентарце. Они су изјавили да желе водити преговоре само са Уставотворном Скупштином стављајући као услов да се руске трупе повуку за 100 километара, а немачке трупе да остану на садашњим положајима.

Петроград, 22. — Г. Милуковиче изјавио сарадницима «Известија» и «Новоје Време»: «Док не сазнам за програм нове руске владе ја нећу учествовати у тој влади. Демократи-социјалисти су истог мишљења».

Петроград, 22. Руска штампа много говори о вероватности састава коалиционог кабинета.

Лондон, 22. — Из Петрограда јављају: Генарал Дукоин наредио је да се ухвати генерал Дубок, командант пете армије, који се једини покорио наредбама Лењина.

Петроград, 22. — Желећи успоставити званичне односе са дипломатским мисијама, Лењинаова влада дозволила је одлазак из престонице странцима чији су пасоши потврђени потписом савезничких посланика.

Рим, 22. Посланик и особље руског посланства код Ватикана одбили су да признају нову руску владу.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Југословенска кујна

Друштво «Југославија» отворило је у Паризу кооперативну кујну за своје чланове, подмиривши тиме једну велику потребу, која се осећала у српској и југословенској колонији. Чланови кооперативе добијају за два франка дневно ручак и вечеру, који се састоје из хлеба, супе, једног меса и једног јела од поврћа. Велики број наших земљака, нарочито сиромашних студената, нашао је ту јевтину и здраву храну. Француско српско друштво «Насион Сербе» помогло је ову установу са 5000 франка и омогућило њено отворење. Желеа је само да предузмете истраје.

Наши огласи

Да би се избегли сви застоји у штампању огласа у нашем листу и да би се отклонили сви евентуални неспоразуми у том питању, решено је, да огласе

за наш лист прима и наплаћује једино и искључиво г. Алекса Грдановић, благајник нашег листа. Према томе, у свему што се односи на плаћене огласе, на понуду за штампање и плаћање таквих огласа, треба се обраћати само г. Грдановићу.

Трамвајски саобраћај

Због техничких незгода, трамвајски саобраћај биће неродован још за неко време; а чим се отклоне ове незгоде, успоставиће се редован саобраћај.

Српско Трговачко Друштво

Обавља све банкарске послове. Врши размену новца по најповољнијим дневним курсевима.

Прима новац на штедњу и чување.

Канцеларија се налази у улици Александра Великог бр. 7, у згради хотела «Кавала», преко пута бив. грчке централне поште.

са луковником Хаусом посетиће Италију.

Монтевидео, 22. — Влада је наредила, да се интернирају трговачки и ратинемачки сумарени, који плове у водама Уругваја.

Са нашег фронта

Српски званичан извештај Солун, 21. новембра 21. новембра ништа важно.

САОПШТЕЊА

— Љубомир В. Симонић, учитељ (Оазелери ла Курон-шарант, Франс) моли сваког оног ко шта зна о његовом сестрићу Војиславу Радовановићу из села Риљца, среза левачког, округа мораског, који је отишао од куће преко Албаније, али никаква гласа о себи до сада није дао, да га извести или директно или преко Просветног Одељења у Паризу.

— Живојина Ж. Поповића, резервног пешадиског поручника, извештава Драгољуб М. Средојевић, који се сада налази као болесник у седмој француској резервној болници, 2. дивизион, 5. барака, да се његова снаха Јулка удова Владе Поповића налази са децом у Београду (Дурмиторска улица бр. 9), да су у великој оскудици и моле за помоћ, а он, Драгољуб, нема могућности, да их помогне.

— Јоца Вукојловић, електротехничар из Београда, сада у Лесковцу, моли сваког онога, који шта зна о његовом сину Душану Вукојловићу, обвезнику првог позива, који му се није од евакуације јавио. Јоца Вукојловић је у Београду, у Младосовића, који живи у Лесковцу, са својом женом и децом. Јоца Вукојловић моли сваког онога, који шта зна о његовом сину Мики Гребеновићу, обвезнику другог позива, који се јавио у Београду, у Младосовића, који живи у Лесковцу, са својом женом и децом. Јоца Вукојловић моли сваког онога, који шта зна о његовом сину Мики Гребеновићу, обвезнику другог позива, који се јавио у Београду, у Младосовића, који живи у Лесковцу, са својом женом и децом.

— Мила Гребеновић, из Лесковца, моли сваког онога, који шта зна о њеном сину Мики Гребеновићу, обвезнику другог позива, који се јавио у Београду, у Младосовића, који живи у Лесковцу, са својом женом и децом. Мила Гребеновић моли сваког онога, који шта зна о њеном сину Мики Гребеновићу, обвезнику другог позива, који се јавио у Београду, у Младосовића, који живи у Лесковцу, са својом женом и децом.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са солун. фронта

— Француски коминике — Солун, 22. новембра

Јуче је непријатељ извршио напад на руске положаје, али је био одбијен претрпевши озбиљне губитке. На осталим секторима фронта пада доста јак снег.

Франц. коминике

Париз, 22. нов.

Обострана артиљериска борба у области Тахир-Мезон де Шампањ. На левој обали Мезе, Немци су покушали да се приближе нашим линијама западно од Авокура и на сектору Форжа, али су одбијени.

У Шампањи Французи су одбили два напада и причинили непријатељу озбиљне губитке. Артиљериска борба на десној обали Мезе, на сектору Бомола и у Вогезима.

Румун. коминике

Јаш, 22. новембра

На разним секторима у Буковини осујећен је пушчаном ватром покушај братимљења. На осталом фронту слаба артиљериска борба.

Енглески коминике

Лондон, 22. нов.

После јаке борбе наше су трупе одбиле непријатељске нападе у близини Мевра. Наши мали одреди у току претпрошле ноћи у близини Бурлона запленили су 12 немачких митраљеза и заробили извесан број војника. Непријатељ је поновио своје нападе на бојном пољу код Камбреја. Огорчена борба трајала је целога дана. На фронту између Гона и Маркоена Немци су извршили јак напад са великим снагама, али је био одбијен, претрпевши велике губитке. Код Вакерије и Маркоена повукли смо се мало у назад. На фронту код Ипра, вођена је локална борба југо-источно од шуме Полигона. Наше су трупе напредовале и заробиле војнике. У току омањих операција северно од Пашан-

деле заробили смо 122 војника и запленили неколико митраљеза.

Италиј. коминике

Рим, 22. новембра

У области Будукарије, непријатељска су одељења, после артиљеријске припреме, напала нашу истакнуту линију на јужним падинама долине Даоне али су била одбијена. На платоу Азијаго непријатељска је артиљерија била активна код брда Кастреломберто. Наше извиднице заробиле су неколико војника. Наше су батерије јако бомбардовале непријатељске трупе код Боско ди Галио, југозападно од Азијага и северно од брда Тондерекара.

Италијански су авиоплани бомбардовали непријатељске трупе и логоре у долини Галмараре и у оближњој зони. Наша је артиљерија осујетила непријатељски напад источно од брда Баденске. У једној локалној операцији на брду Спиночије између Бренте и Пиаве, заробили смо неколико војника. Наше су батерије тукле непријатељске колоне у покрету долина Серене и Пиаве. Успорена артиљеријска борба дуж Пиаве до мора. Оборена су два непријатељска авиоплана.

Италијански су авиоплани бомбардовали непријатељске трупе и логоре у долини Галмараре и у оближњој зони. Наша је артиљерија осујетила непријатељски напад источно од брда Баденске. У једној локалној операцији на брду Спиночије између Бренте и Пиаве, заробили смо неколико војника. Наше су батерије тукле непријатељске колоне у покрету долина Серене и Пиаве. Успорена артиљеријска борба дуж Пиаве до мора. Оборена су два непријатељска авиоплана.

Италијански су авиоплани бомбардовали непријатељске трупе и логоре у долини Галмараре и у оближњој зони. Наша је артиљерија осујетила непријатељски напад источно од брда Баденске. У једној локалној операцији на брду Спиночије између Бренте и Пиаве, заробили смо неколико војника. Наше су батерије тукле непријатељске колоне у покрету долина Серене и Пиаве. Успорена артиљеријска борба дуж Пиаве до мора. Оборена су два непријатељска авиоплана.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Париз. — Руске су трупе на граници Месопотамије, на Биали, задобиле сјајан успех. Заробиле су 1600 војника.

Перињано. — Шпанско-француска граница је затворена.

Њујорк. — Приликом идућег сазива регрута позиваће се под заставу и поданици савезничких држава на основу постигнутог споразума са Савезницима.

Цирих. — Према извештајима из Бугарске тифус и дизентерија јако се шире

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Драгутин Јовановић извештава свога оца Петра Јовановића из села Поролина, среза морав. округа пожаревачког, да је жив и здрав и да су живи и здрави: Милош Ј. Рајковић, Милош И. Шимановић, Стеван С. Корнић, Милош В. Јанковић, Михајло Ј. Стојковић, Максим Ј. Здравковић, Милован П. Грујић, Милан С. Страиновић, Милован Лазаревић, Милосав Ј. Брашњар, Милан А. Анђелковић, Анђелко Н. Бацокић, Адам А. Васиљевић, Анђелко Атанасковић, Илија Илић, Стеван Г. Павловић, Сташета Ј. Бабић, Сташета М. Микуљевић, Тома Ј. Рајковић, Стеван Анђелковић, Радосав Ј. Илић, Илија Павловић, Милосав М. Миленковић, Радивоје Ј. Лазаревић, Стеван Ј. Мариловић, Петар Ј. Јаношевић, Богдан И. Јанковић, Стамета И. Илић, Стојан Јаша Лукић капетан, Борђе М. Бошковић, Милутин М. Бошковић, Бошко Антонијевић, Стеван Ј. Грујић, Груја Н. Грујић, Светозар Б. Јовановић, Илија Ј. Предић, Стеван М. Миланов, Јанко А. Бошковић, Петар Бацокић, Стојан М. Николић, Драгутин Ј. Стојковић, Петар Зубановић, Илија Зубановић, Јован Бацокић, Светозар Максимовић, Стојан Д. Миленковић, Драгутин Ј. Страиновић, Јован Н. Предић, Јован П. Васиљевић, Јован М. Тодоровић, Јован А. Рајковић, Јован Ђ. Брашњар, Максим Рујић, У. Манојловић, Илија Турчан, Милован Кришанић, Михајло Ј. Крајић, Живко Кирковић, Петар Пржић, Радо-

зарев, Стеван Ј. Мариловић, Петар Ј. Јаношевић, Богдан И. Јанковић, Стамета И. Илић, Стојан Јаша Лукић капетан, Борђе М. Бошковић, Милутин М. Бошковић, Бошко Антонијевић, Стеван Ј. Грујић, Груја Н. Грујић, Светозар Б. Јовановић, Илија Ј. Предић, Стеван М. Миланов, Јанко А. Бошковић, Петар Бацокић, Стојан М. Николић, Драгутин Ј. Стојковић, Петар Зубановић, Илија Зубановић, Јован Бацокић, Светозар Максимовић, Стојан Д. Миленковић, Драгутин Ј. Страиновић, Јован Н. Предић, Јован П. Васиљевић, Јован М. Тодоровић, Јован А. Рајковић, Јован Ђ. Брашњар, Максим Рујић, У. Манојловић, Илија Турчан, Милован Кришанић, Михајло Ј. Крајић, Живко Кирковић, Петар Пржић, Радо-

сар Пржић, Јован Николић, Петар Поповић, Никола Стоиловић, Борђе, Јован и Никола Јовановић, Тодор и Радосав Илић, Груја Могић, Манојло Манојловић, Драгутин С. Јовановић, Здравко Јовић, Јован Карабаш, Милош Аврамовић, Петар Радужевић, Јован В. Петровић, Јога Илић и Јован А. Бошковић. Сви моле од својих извештај.

— Манојло Н. Крстић, четврта секција, пошта 999, извештава своју фамилију у Градишту, ср. белопаланачки, окр. пиротски, да је са Јованом и Адамом Николићем и шураком Сакот Милadiniвићем, Долац, жив и здрав и да је новац послао. Моли одговор, јер није примио од куће никакав извештај.

— Милан Г. Максид наредник, пошта 603, извештава свога оца Грујицу Малешића, село Цветановац, кољубарски, ваљевски, да је са ујаком жив и здрав, а тако исто да су живи и здрави: Стојко Пешин, Раденко Петровић, Владимир Стеванов, Станко Богдановић, Костадин Петров, Зафир Стаменков, Петар и Младен, из Јелашнице, Петар албантин Моли да му од куће одговоре да ли су живи и да ли су који пут примили новац.

— Манојло Н. Крстић, четврта секција, пошта 999, извештава своју фамилију у Градишту, ср. белопаланачки, окр. пиротски, да је са Јованом и Адамом Николићем и шураком Сакот Милadiniвићем, Долац, жив и здрав и да је новац послао. Моли одговор, јер није примио од куће никакав извештај.

— Милан Г. Максид наредник, пошта 603, извештава свога оца Грујицу Малешића, село Цветановац, кољубарски, ваљевски, да је са ујаком жив и здрав, а тако исто да су живи и здрави: Стојко Пешин, Раденко Петровић, Владимир Стеванов, Станко Богдановић, Костадин Петров, Зафир Стаменков, Петар и Младен, из Јелашнице, Петар албантин Моли да му од куће одговоре да ли су живи и да ли су који пут примили новац.

— Манојло Н. Крстић, четврта секција, пошта 999, извештава своју фамилију у Градишту, ср. белопаланачки, окр. пиротски, да је са Јованом и Адамом Николићем и шураком Сакот Милadiniвићем, Долац, жив и здрав и да је новац послао. Моли одговор, јер није примио од куће никакав извештај.

— Милан Г. Максид наредник, пошта 603, извештава свога оца Грујицу Малешића, село Цветановац, кољубарски, ваљевски, да је са ујаком жив и здрав, а тако исто да су живи и здрави: Стојко Пешин, Раденко Петровић, Владимир Стеванов, Станко Богдановић, Костадин Петров, Зафир Стаменков, Петар и Младен, из Јелашнице, Петар албантин Моли да му од куће одговоре да ли су живи и да ли су који пут примили новац.

— Манојло Н. Крстић, четврта секција, пошта 999, извештава своју фамилију у Градишту, ср. белопаланачки, окр. пиротски, да је са Јованом и Адамом Николићем и шураком Сакот Милadiniвићем, Долац, жив и здрав и да је новац послао. Моли одговор, јер није примио од куће никакав извештај.

— Милан Г. Максид наредник, пошта 603, извештава свога оца Грујицу Малешића, село Цветановац, кољубарски, ваљевски, да је са ујаком жив и здрав, а тако исто да су живи и здрави: Стојко Пешин, Раденко Петровић, Владимир Стеванов, Станко Богдановић, Костадин Петров, Зафир Стаменков, Петар и Младен, из Јелашнице, Петар албантин Моли да му од куће одговоре да ли су живи и да ли су који пут примили новац.

— Манојло Н. Крстић, четврта секција, пошта 999, извештава своју фамилију у Градишту, ср. белопаланачки, окр. пиротски, да је са Јованом и Адамом Николићем и шураком Сакот Милadiniвићем, Долац, жив и здрав и да је новац послао. Моли одговор, јер није примио од куће никакав извештај.

— Милан Г. Максид наредник, пошта 603, извештава свога оца Грујицу Малешића, село Цветановац, кољубарски, ваљевски, да је са ујаком жив и здрав, а тако исто да су живи и здрави: Стојко Пешин, Раденко Петровић, Владимир Стеванов, Станко Богдановић, Костадин Петров, Зафир Стаменков, Петар и Младен, из Јелашнице, Петар албантин Моли да му од куће одговоре да ли су живи и да ли су који пут примили новац.

Српска берберница БУРЕ ПОПОВИЋА

отпочела је свој рад у улици Народне Одоране бр. 22, преког пута српске општине. Моли све своје старе муштерије Србе за пошту. Рад солидаран и чист. С поштом се налази у Буре Поповића.

— Манојло Н. Крстић, четврта секција, пошта 999, извештава своју фамилију у Градишту, ср. белопаланачки, окр. пиротски, да је са Јованом и Адамом Николићем и шураком Сакот Милadiniвићем, Долац, жив и здрав и да је новац послао. Моли одговор, јер није примио од куће никакав извештај.